









30.11.2006

Бүряад үнэн

#139(21379)

Дүхэргэ



5'

№ 47 (503)

**ПРЕЗИДЕНТ**

Президент Монголии Намбарын Энхбаяр родился в 1958 году в Улан-Баторе, закончил специализированную школу в столице своей страны, учился в Московском Литературном институте им. М. Горького, в Университете Литц в Великобритании, бакалавр языка и литературы, свободно владеет русским и английским языками.

Энхбаяр занимается изучением традиционной монгольской культуры и письменности, серьезно изучает философию буддизма, при его поддержке построена многометровая фигура Будды в центральном храме Улан-Батора. Он перевел на монгольский «Учения Будды», многие произведения мировой и русской классики (Пушкина, Диккенса, Гоголя и многих других).

Энхбаяр до избрания Президентом был министром культуры и депутатом Великого Государственного Хурала Монголии, спикером парламента Монголии, председателем партии Монгольская национально-революционная партия.

В 2005 году Намбарын Энхбаяр народом Монголии избран Президентом страны.

Супруга О non Цолмон - выпускница Российской Экономической академии им. Г. Плеханова, работает в Монгольском сельхозуниверситете.

Супруги увлекаются поэзией, живописью, классической музыкой, О non прекрасно играет на фортепиано.

**МОНГОЛИЯ - РОССИЯ**

Президент Монголии в декабре совершил визит в Российскую Федерацию по приглашению В. В. Путина.

Предполагается, что они подпишут пакет документов (около десяти), в том числе программу торгово-экономического сотрудничества между Монголией и Россией до 2010 года.

**ПОСОЛ РОССИИ**

Б. Говорин о визите  
Российский посол выразил надежду, что предстоящий визит президента Монголии в Россию будет плодотворным. Он также высказал пожелание о проведении в ближайшее время заседания Совета монголо-российского Акционерного общества «Улан-Баторская железная дорога», где предстоит обсудить вопросы по реализации обновления отрасли. Борис Говорин отметил, что Посланье премьера Монголии главе правительства РФ М. Е. Фрадкова о включении в повестку дня межправительственных переговоров по вопросу об обновлении работы УБЖД весьма актуально. Посол также отметил, что важной составляющей подготовки визита президента станет проведение заседания двусторонней комиссии по либерализации торговли между двумя сторонами.

Программа развития российско-монгольского торгово-экономического сотрудничества на период до 2010 года утверждена. Предстоит конкретизировать

**Бүхээлхэй мүнөө жэл Монгол Ехэ-Уласай тогтоо**ор 800 жэлэй ойе тэмдэглэжэ байна.

**Түүхэн үүлэй уян няа**жэлэй Монгол Арагай Республика дэлхэйн геополитическэ бүридэлэв ёөрынгээ Ургэ бэлүүлнэ гээшэ.

**Мүнөө уедэхүрш түрэн ямар ажабайдалтай,**хүгээлтийн ямар шугам баримталнааб, саашаа хүгээхэ ямар тусэбүүдүү хараанлаб гэхэ мэтэ асуудалнууд олонишийн онирхуулна. Илангаяа Бүряад Республикин араг зон Монголий байдалаар онирходог ха юм гаа.



г. Улан-Батор

источники её финансирования. Посол уведомил, что проявляющие интерес к реализации крупных проектов российские компании «Базовый элемент», «Ренова», «Северсталь» договорились подписать документ о создании совместного консорциума для работы в Монголии.

М. Энхболд ознакомил Б. Говорина с материалами о тесной работе правительства и администрации президента по подготовке визита главы государства в Россию, о подготовке к подписанию во время визита 10 документов.

**ПАРЛАМЕНТАРИИ РОССИИ И МОНГОЛИИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ УСТРАНЕНИЯ БЮРОКРАТИИ В РАБОТЕ ПОГРАНПУНКТОВ И ТАМОЖНИ**

Об этом сообщает «Ардын эрх» от 14 ноября. В интервью газете член ВГХ, руководитель фракции МНРП в парламенте, председатель парламентской группы «Монголия-Россия» Д. Идэвхтэн рассказал о визите в Госдуму России. В состав делегации вошли представители Демократической партии и Партии Гражданской Воли Ц. Баяртсайхан и М. Зоригт.

«Мы имели встречи с представителями всех фракций Госдумы и обсудили вопросы придания более высокого уровня монголо-российским отношениям, обменялись мнениями по активизации сотрудничества между парламентами», - сообщил Д. Идэвхтэн.

В центре переговоров были вопросы устранения бюрократических препятствий при экспорте монгольских товаров на российский рынок, при переезде пассажиров, перевозке грузов через госграницу, создания благоприятных условий для бизнесменов обеих стран на рынке. Сюда вошли и вопросы обеспечения визового режима. Парламентарии также обменялись мнениями о том, как увеличить российские инвестиции в Монголию.

**В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ ПРОШЛА ВСТРЕЧА С МОНГОЛЬСКИМИ ПАРЛАМЕНТАРИЯМИ**

Вопросы расширения двусторонних российско-монгольских связей обсуждены на встрече членов верхней палаты Федерального Собрания РФ с председателем парламентской группы

еще во время визита российского премьера Михаила Фрадкова в Монголию этим летом. А теперь первые три компании решили вместе участвовать в разработке месторождения и договариваются о создании консорциума, сказали «Ведомостям» два знакомых с деталями переговоров источника. Они утверждают, что на такой конфигурации настояли в Кремле, чтобы избежать ненужной конкуренции между компаниями. По словам одного из собеседников «Ведомостей», «Базэл», «Северсталь» и «Ренова» рассчитывают получить равные доли в консорциуме. ВНИИ «Зарубежгеология» также может войти в него, но получит значительно меньшую по сравнению со всеми остальными участниками долю, отмечает собеседник «Ведомостей».

**ЕЩЕ РАЗ О ПРЕЗИДЕНТЕ Н. ЭНХБАЯРЕ**

В «Унэн» от 14 ноября 2006 г. напечатана статья заслуженного деятеля науки, лауреата Государственной премии, академика Т. Намжима о президенте Монголии Н. Энхбаяре. Ниже дается ее сокращенный вариант.

Возглавлять страну - не легкий удел и, к сожалению, в последнее время те, кто стоит в фарватере, постоянно подвергаются критике, пишет автор и излагает свои суждения о президенте:

Н. Энхбаяр возглавил МНРП в тяжелый для нее период и сыграл решающую роль в ее становлении и тем самым в процессе преобразования монгольского общества.

Правительство Н. Энхбаяра, когда он был премьер-министром, было самым стабильным и эффективным. По инициативе этого правительства были утверждены более 100 новых законов, внесены поправки и дополнения к более чем 300 законам. Его правительство работало больше для будущего, с установкой на дальнейшую перспективу. Была стабилизирована макроэкономика, сделан прорыв в восстановлении национальной промышленности.

В 2000-2004 гг. ВВП страны возрос на 23 проц. по сравнению с 2000 г., средний рост составил 10,7 процента в год. И это при том, что тогда цены на медь составляли 1300 долларов США за тонну, что почти в 6 раз меньше нынешних. Была ликвидирована задолженность правительства перед Монголбанком на сумму 51 млрд. тугриков, в 2001-2004 гг. произведен инвестиций на 251 млрд. тугриков. Был сокращен экспорт основного сырья за границу. Большое внимание уделено обработке сырья в промышленность, разработаны и утверждены основные направления по развитию геологии и горной промышленности до 2010 г. Несмотря на неблагоприятные природно-климатические условия в 2000-2002 гг., правительство разработало и внедрило основополагающие документы по восстановлению сельского хозяйства.

На государственные средства и средства, предоставленные в помощь международными организациями, было внедрено в эксплуатацию более 3000 мелиоративных установок. Улучшены и обновлены сорта пшеницы, увеличены посевные площади, поставлена техника для более чем 600 хозяйств и граждан. Началось строительство Дороги Тысячелетия по основным магистралям, улучшена коммуникация, электрификация и т.д.

Было многое сделано и в социальной сфере: повышен зарплата и пенсии только в 2003 г. на 57-63 проц., минимальная

зарплата увеличена в 2,5 раза. Снижены налоги на 30 проц., для малоимущих - на 33,3 проц., инфляция с 10 проц. в 1999 г. снижена до 1,6 проц. в 2002 г.

За период, когда Н. Энхбаяр был премьер-министром Монголии, было многое достигнуто во внешней политике. Историческим достижением стало освобождение от российских долгов.

Если рассмотреть работу Н. Энхбаяра на посту президента Монголии, то можно сказать, что он выступил с указом о разработке комплексной политики с прицелом на дальнее развитие и с рядом других предложений, таких как: отделение государственных чиновников от партийной принадлежности, упорядочение вопросов финансирования партий, запрещение коррупции, повышение ответственности чиновников всех уровней, объявил борьбу бюрократии, ратует за создание равных условий для всех. Рассматривается вопрос о создании правительственный банка, который бы представлял долгосрочные кредиты для малых и средних предприятий с низким процентом. Предлагает пересмотреть устоявшуюся в последнее время практику привлечения к работе неспециалистов на государственные посты и привлекать на работу специалистов высокого профиля. Проводимая им правильная политика в отношении месторождений стратегического значения и крупных месторождений должна сыграть значительную роль в социальноЭкономическом развитии общества.

Рассматривая деятельность Н. Энхбаяра, видим каких высот он достиг как человек и политический деятель.

**СОВЕТ СП «ЭРДЭНЭТ»**

В Москве состоялся Совет совместного российско-монгольского горно-обогатительного предприятия «Эрдэнэт». Впервые с 1990-х годов это совещание проходило в России, что привлекло внимание общественности.

На Совете был утвержден основополагающий документ о стратегическом развитии предприятия на период 2005-2015 гг. В отношении монголов, как сообщается, решены несколько важнейших вопросов. Например, решено получить технологическую помощь из Финляндии для создания совместного предприятия по выпуску чистой меди, что является значительным рывком для производства конечной продукции. Также был решен вопрос по финансированию строительства сети новой районной инженерной линии в Эрдэнэте. Так же пришли к взаимной договоренности о том, что предприятие будет возглавляться представителем с монгольской стороны, которая владеет 51 процентом акций СП Эрдэнэт, как это было и ранее, а российская сторона выдвигать своего заместителя генерального директора, так как она владеет 49 процентами акций предприятия. Как оценивают представители Монголии, Совет прошел весьма успешно.

Хоёр түрүүдэй экономико-до эх нүүртэй, иймээ эх удахааршартай хэлсээнүүдэй урид Монголий Президент Энхбаяр Москва хото ошоо замдаа Улаан-Үзээдээ тогтоходоо болох гэж нийданابд.

Хэрэээхүүгээ түрээндээ тогтоходоо болох гэж нийданабд.

Ким БОЛДОХОНОВОЙ  
бэлдээн баримтанууд.





































